

Spravujte své finance!

ALEXANDR RŮŽHA

ZAJÍMAVÉ ADRESY NA INTERNETU

Finance nejsou jen tématem pro pány v drahých oblecích, kteří ze zabývají vydáváním předpovědí o vývoji akciových trhů, předpovědí, jež se velmi často nesplní. Finance prolínají životy nás všech a velmi často se dostaneme do situace, kdy potřebujeme poradit, zjistit si informace o určitém finančním nástroji, například stavebním spoření, porovnání podmínek termínovaných účtů u různých bank, či jsme prostě zvědaví, co se ve světě peněz děje a co nás čeká a možná nemine. Informačních zdrojů v této oblasti je spousta, od článků v denním tisku, po mnohastránková díla vycházející z informačních kanceláří ministerstev a jiných institucí. Jedním z nejprístupnějších jsou buď specializované internetové servery, či sekce internetových deníků speciálně věnované penězům a financím. Nyní se podíváme na nejzajímavější z nich.



Výhodou serveru www.mesec.cz je jednoznačně jeho přehlednost, návštěvník se velice rychle orientuje a dobrat se informací o hledaném tématu je otázkou jednoho či dvou kliknutí. Široká nabídka zahrnuje formy platebního styku - běžné a studentské účty, platební karty a šeky, dále formy spoření, například termínované vklady a depozitní certifikáty, v oblasti půjček spotřebitelské úvěry, kreditní karty, leasing, stavební spoření atd., samozřejmostí je elektronické bankovníctví a to WAP, GSM, phone i home banking. Přehled cenových papírů zahrnuje podílové fondy a on-line brokery, pojištění se zabývá penzijním, cestovním, povinným ručením, životním, úrazovým, havarijním, domácností a pojištěním právní ochrany. Účetnictví a s tím spojená sféra komunikace se státními institucemi je velmi svízelná oblast, i toto našťastí může usnadnit mesec.cz s informacemi o všech typech daní s nejčastějšími otázkami a příklady výpočtů. Nechybí finanční novinky orientované spíše na události bližší běžnému občanu, než makroekonomické údaje.

doplněné možností objednat si některé z uvedených služeb v on-line obchodě. Ekonomické a finanční novinky jsou samozřejmou součástí webu www.penize.cz, podobně i prodej on-line služeb v podobě cestovního a penzijního pojištění, pojištění domácnosti atd. Velmi zajímavá je ovšem část věnovaná vzdělávání, tedy tomu praktickému - jde o vodítka ve světě burz, pojištění, spoření, základy investování, obligace a jiné finanční nástroje, to vše doplněné testy k odzkoušení vlastních znalostí. Velice hezká je galerie velkého množství bankovek



včetně běžných a termínovaných účtů, elektronického bankovníctví zahrnujícího internet a platební karty, dále samozřejmě stavební spoření a s tím spojené hypoteční a stavební úvěry, kromě nich i spotřební úvěry a leasing. I zprávy z oblasti pojištění jsou rozříděny dle podtypů - přehled nabídek, pojištění zdravotní, domu a domácnosti, povinné ručení, pojištění cestovní a pro podnikatele. Samozřejmostí jsou interaktivní rádci a kalkulatory, nakonec vše doplňují odkazy na sesterské servery, mezi nimi je nejbližší tématu financí dane.idnes.cz.



členěná dle nejrůznějších témat, můžete je i poslat jako elektronickou pohlednici svým kamarádům či známým. Katalog slouží jako vodítka v nabídce služeb českých i některých světových finančních institucí, zvláštní část je věnována podnikům, tj. přehledu a porovnání i speciálnějších produktů, jako jsou faktoring a firemní leasing.

Server fincentrum.idnes.cz (nebo prostě www.fincentrum.cz) se vzhledem ke své příslušnosti ke zpravodajskému webu www.idnes.cz poměrně logicky specializuje zejména na novinky ve financích a světě peněz, a to zejména na vše týkající se bank, spořitelen, pojišťoven a investičního zpravodajství. Krom zprávy se blíže dívá na fungování a tendence finančních a komoditních trhů v tuzemsku i zahraničí, dále na finanční instituce působící na českém trhu, jejich srovnání a srovnání jimi nabízených produktů



dane.idnes.cz jsou velmi podobné fincentru, tj. základem jsou opět zprávy a novinky z oboru daní a příbuzných oblastí. Články a komentáře se týkají zejména daně z příjmu, DPH, správy daní, obchodního zákoníku, pracovního práva a práva sociálního zabezpečení, a samozřejmě metodiky účetnictví. Odborná sekce zahrnuje nemocenské a důchodové pojištění, judikáty a vybrané zákony, zákon o účetnictví a související předpisy, a samosebou daňový kalendář. Mezi pomůcky patří již tradičně kalkulatory, odkazy na související stránky, smluvní vzory, kursy měn, možnost prověřit si své znalosti a poradna.

www.finweb.cz je společným finančním projektem ihned.cz a Hospodářských novin. Samozřejmě přináší novinky a to z oblasti mikro- a makroekonomie, jednotlivé sekce potom uspokojí jak odborníky, tak zejména laiky se zájmem o určitý finanční produkt či službu. Finanční sekce se dívá na investiční příležitosti, konkrétně akcie, podílové fondy, měny, komodity a zajištěné fondy, k tomu přidává profily jednotlivých obchodníků, asset management a přehled aukcí. Dobře vypracovány jsou přehledy bank a nabídky jejich služeb, tj. klasická paleta od studentských účtů až po stavební spoření a penzijní připojištění. Důraz je kladen na financování bydlení, hypoteční úvěry a stavební spoření, potom úvěry, leasing, kreditní karty, různé druhy pojištění. Službám pro podniky se věnuje část specififikující odlišnosti podnikových běžných účtů, podnikatelských úvěrů, leasing a obchod s pohledávkami. Kalkulačky čítají výpočet čisté mzdy, životního minima, důchodu, rychlosti spoření a dědické daně. On-line služby zahrnují poradnu a on-line prodej některých produktů, např. pojištění.

www.fin.cz je projektem AliaWebu, který hned na první pohled zaujme spoustou finanč-



ních zpráv a grafů, a v tomto duchu se nese celý obsah serveru orientovaného zejména na oblast investování, ale zabírajícího i informace užitečné pro běžného občana. Informační nabídka sestává z kursu měn, úrokových sazeb, jejich přehledu a srovnání, návodu a informací, kam nejlépe uložit volné peníze. Dále jsou zde běžné účty, to znamená popis běžných účtů nabízených bankami a jejich vzájemné porovnání, není tedy problém dostat se k informacím, kde bude účet nejméně drahý, kde bude nejlépejší kontokorent či jaké jsou podmínky užívání platebních karet spojených s účty. Stavební spoření je další popisovanou oblastí a podobně jako předchozí zahrnuje porovnání spoření u finančních ústavů, s nimi spojené stavební úvěry, podrobnosti o uzavírání smluv a na co si dát pozor. Detailně jsou zpracovány údaje o podílových fondech, včetně grafů, návodů, rad a informací, hypotéky, povinné ručení. Údaje o firmách čerpají z údajů obsažených na www.ariadna.cz, kterýžto systém je placený. Fin.cz zároveň poskytuje platformu pro obchodování s pohledávkami podniků, párování, započítávání. Dále názory a ankety, tj. specializované diskusní fórum, své čtenáře si jistě najde i velice dobře provedená sekce věnovaná daním a jejich správě - ta má tu výhodu, že hledaná informace je rychle k dispozici, nevýhodou je celkový úhrn informací, často v nezpracované formě v podobě zákonů ke stažení.

Akcíím z www.fin.cz je věnován samostatný projekt s adresou www.akcie.cz a nutno říci, že v množství informací dosahuje skutečně světové úrovně, opět s těmi nejpodstatnějšími informacemi ovlivňujícími pohyby na akciových i komoditních trzích, stav obchodování s akcemi, dluhopisy, podílovými fondy a speciálními finančními nástroji.

3 0330/FEL 13

19 KA
NEC/MITSUBISHI
NEC-MITSUBISHI ELECTRONICS DISPLAY

STOJ ZA TO JI POZNAJ...

AUTORIZOVANÍ DISTRIBUTOŘI

eDsystem Czech

Novoveská 1262/95, 709 00 Ostrava
tel. 597 444 111, fax 597 444 305
info@edcz.cz, www.edcz.cz

EXAC

Zbraslavská 27, 159 00 Praha 5
tel. 251 811 717, 251 819 090
251 818 909, fax 251 818 904
obchod@exac.cz, www.exac.cz

ATComputers

Uhlířská 3, 710 00 Ostrava
tel. 596 253 111, fax 596 241 220
obchod@atcomp.cz, www.atcomp.cz

AGORA plus

Bauerova 10, 603 00 Brno
tel. 543 423 411, fax 543 257 952
info@agora.cz, www.agora.cz